

# Gyöngyszemek Vas megyében

Ismerjük meg Vas megye Natura 2000 területeit!



## Tudta?

A nagy hősincér, ha ingerlik, cincogásra emlékeztető hangot hallat, enni kapta nevét.

Nagy hősincér (*Cerambyx cerytus*)

## Tudta?

A jégmadár özyesen halászik. Hissa olyan színi, mint a száraz levél, a kiszemelt hal tehát nem gyánszik, a hida akár a csillogó kék vadkér szent-földről nem veszi észre a ragadozó madárt.

Jégmadár (*Alcedo atthis*)



## Mi is az a Natura 2000?

Az Európai Unió ökológiai hálózata, amelyet azért hoztak létre, hogy Európa természeti erőforrásait és értékeit megőrizzük. Alapját a madárvédelmi és élőhelyvédelmi irányelvek adják, és olyan területeket foglal magába, amelyek egyes fajok fennmaradása szempontjából kulcsfontosságúak.

## Natura 2000 Magyarországon

Hazánkban is kijelölésre kerültek ezek a különleges élőhelyek, amelyek kiterjedése az ország területének 20%-a. Magyarországon számos, csak itt előforduló élőhelytípussal és fajjal, ún. „pannonikumokkal” gazdagítja a hálózatot. Kiemelt jelentőségű bennszülött fajaink például a *magyar kőköröscin*, *magyar kikerics* vagy *lápi póc*. Ezek mellett olyan világszerte veszélyeztetett fajoknak adunk otthont, mint a *fekete gólya*, *jégmadár*, *lápi tarkalepke*, *nagy hősincér* vagy a *vidra*.

Fontos látnunk, hogy egy élőlény kipusztulása, nem „csupán” egy szép növény vagy állat látványától foszt meg bennünket, ennél sokkal fontosabb szolgáltatásokat nyújtanak számunkra, melyek értéke felbecsülhetetlen.

Biológiai sokféleség nélkül nem rendelkezneknék egészséges talajjal, nem működne mezőgazdaságunk, nem lélegezhetnének tiszta levegőt. Növényeink megporzása sok esetben állati beporzóktól függ, így szerepük gazdaságilag is kiemelkedő. Fák nélkül nem tudnánk meggátolni a csapadékvíz talajpusztító hatását.

Bár a Natura 2000 a területhasználóknak köttöséget jelenthet, de egyben lehetőség is, hiszen a támogatások kompenzálhatják azokat a vállalásokat, amelyek biztosítják az adott terület természeti kincseinek megővését.

Összegezve: hazánk abban a szerencsés helyzetben van a nyugat-európai uniós tagállamokhoz viszonyítva, hogy még rengeteg természeti erőforrással és értékkel rendelkezik, melyek onnan már eltűntek, ezek megővása a mi felelősségünk!



## Tudta?

A vidrák egymás manókat megfojva alszanak el, hogy ne sodorja szét őket az áramlás.

Vidra (*Lutra lutra*)



## Tudta?

A kőköröscin nevében a kék színt jelentő török „kék” szó rejtezik, vagyis a virág neve valószínűleg kékcske lehetett.

Magyar kőköröscin  
(*Pulsatilla pratensis subsp. hungarica*)